
Cvi£ení NMFM310 15.4.2015

P°íklad 1:

Spo£t¥te autokovarian£ní funkci MA(2) procesu daného rovnicí

Xt = εt + 0.2εt−1 − 0.7εt−2,

kde {εt} je bílý ²um.

P°íklad 2:

Spo£t¥te autokovarian£ní funkci MA(3) procesu daného rovnicí

Xt = 0.5εt + 2εt−2 − εt−3,

kde {εt} je bílý ²um.

P°íklad 3:

Spo£ítejte autokovarian£ní funkci AR(1) procesu daného rovnicí

Xt − 0.7Xt−1 = εt,

kde {εt} je bílý ²um. Vyjád°ete Xt jako kauzální lineární proces.

P°íklad 4:

Pomocí Yule-Walkerových rovnic spo£ítejte autokovarian£ní funkci AR(2) procesu daného rovnicí

Xt − 0.7Xt−1 + 0.1Xt−2 = εt,

kde {εt} je bílý ²um. Vyjád°ete Xt jako kauzální lineární proces.

P°íklad 5:

Pomocí Yule-Walkerových rovnic spo£ítejte autokovarian£ní funkci AR(2) procesu daného rovnicí

Xt − 0.2Xt−1 − 0.24Xt−2 = εt,

kde {εt} je bílý ²um. Vyjád°ete Xt jako kauzální lineární proces.
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Domácí úloha - odevzdání 26.4.

V souboru "casrady.csv"jsou uloºeny t°i £asové °ady délky 100. Byly generovány podle model·:

• bílý ²um s nulovou st°ední hodnotou a kladným rozptylem σ2.

• AR(1) to jest model Xt = aXa−1 + Yt

• MA(1) to jest model Xt = Yt + bYt−1

Va²ím úkolem je:

• Spo£ítat odhady autokovarian£ních funkcí pro tyto posloupnosti (a rozdíly v £asech nap°. do
velikosti 10) a vykreslit do grafu.

• Na základ¥ odhad· autokovarian£ních (nebo je²t¥ lépe autokorela£ních) funkí ur£it, která
posloupnost odpovídá kterému modelu.

• Pro °adu odpovídající bílému ²umu odhadnout jeho rozptyl σ2.

• Pomocí metody Yule-Walkerových rovnic a odhadnutých autokovarian£ních funkcí odhadnout
koe�cient a pro °adu z modelu AR(1) a také odhadnout rozptyl bílého ²umu Yt.

• Pro v²echny 3 °ady spo£ítat lineární p°edpov¥¤ pro X101 na základ¥ pozorování X100 a na
základ¥ pozorování X100 a X99, podle postupu z p°edná²ky a pomocí odhadnutých autoko-
varian£ních funkcí.
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